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Estratto dal Verbale del Consiglio Provinciale

Atto n. 23  del  30/03/2010

Seduta :  Pubblica

OGGETTO: SERVIZIO AMBIENTE, PARCHI, SICUREZZA E PROTEZIONE CIVILE - RISERVA PARMA MORTA: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO E DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEGLI INTERVENTI DI TUTELA E VALORIZZAZIONE

Il presente atto consta di n. 9 allegati.

L’anno duemiladieci, addi’ trenta del mese di Marzo alle ore 17:05 in Parma e nella Sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Provinciale convocato nei modi e termini di legge.

Presieduto da Manfredo Pedroni - Vice Presidente del Consiglio.

Al momento della votazione dell’argomento in oggetto risultano:

Bernazzoli Vincenzo
A

Ablondi Pierangelo
A

Armellini Gianluca
A

Baga Pietro
P

Bernardini Roberto
P

Berselli Meuccio
A

Bonetti Caterina
P

Botto Rossano
P

Calunga Ilaria
P

Carancini Giovanni
A

Cavatorta Massimiliano
P

Contesini Stefania
P

Conti Giuseppe
A

De Blasi Mario
P

Dodi Lorenza
P

Gandolfi Ermes
P

Guareschi Valerio
P

Lavagetto Giampaolo
A

Lori Barbara
P

Maggiali Agostino
P

Merusi Cristina
P

Nonnis Marzano Massimo
P

Orlandini Simone
A

Pedroni Manfredo
P

Pinardi Massimo
P

Reverberi Daniele
A

Tedaldi Stefano
A

Tombolato Giovanni Battista
P

Tosi Amedeo
P

Zanichelli Daniele
P

Zilli Paola
P

Presenti n. :  21  - Assenti n. : 10

Sono inoltre presenti gli Assessori:

Ferrari Pier Luigi, Amoretti Manuela, Castellani Giancarlo, Danni Ugo, Fellini Andrea, Meo Gabriella, Romanini Giuseppe, Saccani Marcella, Zannoni Roberto.
Partecipa alla adunanza il Segretario Generale Enzo Cerbino, il quale provvede alla redazione del seguente verbale.

Constatato che il numero dei presenti è legale i lavori proseguono.

Funge da scrutatore il Consigliere Sig.: MAGGIALI AGOSTINO (N.B.: essendo la presente deliberazione votata mediante l’utilizzo di sistemi elettronici, l’assenza degli scrutatori Consiglieri Reverberi e Tedaldi è riconducibile a quanto previsto dall’art. 40, comma 6, del “Regolamento per il funzionamento del Consiglio provinciale”).

IL CONSIGLIO PROVINCIALE

PREMESSO:

che la Riserva Naturale Orientata “Parma morta”, è stata istituita con Deliberazione del Consiglio Regionale 06.12.1990, n. 208, “Istituzione della Riserva Naturale Orientata Parma Morta in Comune di Mezzani (PR)”, in BUR n. 9 del 13.02.1991;

che il nuovo sistema normativo introdotto dalla L.R. 17 febbraio 2005 n.6 : “Disciplina della formazione e della gestione del sistema regionale delle aree naturali protette e dei siti della rete natura 2000” agli artt.44 e 66 affida alle Province la gestione delle Riserve Naturali Regionali;

che la Provincia di Parma ha approvato l’Intesa con la Regione Emilia-Romagna per l’adeguamento gestionale delle Riserve Naturali regionali esistenti ai principi della L.R. 6/2005 (art.66), con deliberazione di Consiglio n. 10 del 15.02.2006;

che la citata Legge regionale 6/2005:

· all’art. 46: “Regolamento della Riserva” stabilisce che l’Ente di Gestione della Riserva, sentiti gli Enti locali e i portatori di interesse qualificati, elabora la proposta di Regolamento e la trasmette alla Regione, la quale entro 60 gg si esprime riguardo la coerenza della proposta con il Programma regionale Aree Protette e con il provvedimento istitutivo della Riserva, formulando all’occorrenza apposite osservazioni;

· all’art. 47: “Programma triennale di tutela e valorizzazione della Riserva” stabilisce che l’Ente di Gestione della Riserva, adotta il Programma e lo approva sentiti gli Enti locali territorialmente interessati;

CONSIDERATO:

che la Provincia di Parma, in ottemperanza a quanto stabilito all’art. 13 comma 1 della L.R. 6/05, ha approvato (D.G.P. n. 631 del 3 agosto 2007) e trasmesso alla Regione il primo rapporto sulle aree protette del territorio provinciale recante le proposte finalizzate alla formazione del Programma Triennale Aree Protette della Regione e comprensivo delle proposte di Regolamento e Programma triennale di tutela e valorizzazione della Riserva Parma Morta;

che la Regione Emilia-Romagna con nota prot.183291 del 12 agosto 2009 a firma del Direttore Generale Ambiente e Difesa del Suolo e della Costa ha formulato osservazioni riguardo la detta proposta di Regolamento della Riserva Parma Morta;

che la Regione Emilia-Romagna con nota prot.183185 del 2009 a firma del Direttore Generale Ambiente e Difesa del Suolo e della Costa ha formulato osservazioni riguardo la detta proposta di Programma triennale di tutela e valorizzazione della Riserva Parma Morta;

che la Regione Emilia-Romagna con Deliberazione dell’Assemblea Legislativa n. 243 del 22 luglio 2009 ha approvato il primo Programma per il sistema regionale della Aree protette e dei siti della rete Natura 2000;

DATO ATTO:

che la Provincia di Parma ha recepito le osservazioni della Regione provvedendo alla rettifica e/o integrazione del contenuto degli elaborati del Regolamento e del Programma proposti;

che si provvede con il presente atto all’approvazione dei seguenti elaborati quali parte integrante e sostanziale al presente atto: 

1. Regolamento della Riserva Regionale Parma Morta

2. Programma triennale di tutela e valorizzazione della Riserva Regionale Parma Morta;

ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Procedimento P.O. delegato dal Dirigente del Servizio con atto prot. n. 14504 dell’01/03/2010 in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell'art.49 del D.Lgs. n. 267/2000 e prescindendo dal parere del Ragioniere Capo in ordine alla regolarità contabile perché l’atto non presenta rilevanza contabile;

DELIBERA

di approvare il Regolamento della Riserva Regionale Parma Morta allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale che si compone dei due elaborati di seguito indicati:

· Regolamento parte prima – quadro conoscitivo e indirizzi generali

· Regolamento parte seconda – norme regolamentari;

di approvare il Programma Triennale di tutela e Valorizzazione della Riserva Regionale Parma Morta che individua:

· lo svolgimento di analisi ed il monitoraggio dell’ambiente naturale della Riserva;

· le azioni e le iniziative prioritarie da attivare per la conservazione e la valorizzazione della Riserva nell’arco di validità temporale del programma stesso;

· le risorse finanziarie necessarie per l’attuazione del programma;

· i criteri e le modalità per la realizzazione e la promozione delle attività educative, divulgative, didattiche e di ricerca scientifica.

Esito della votazione della presente deliberazione: Approvato.

Consiglieri presenti: 21

	Votanti
	Favorevoli
	Contrari
	Astenuti

	21
	17
	2
	2


Esprimono voto contrario all’adozione del presente atto:

CAVATORTA MASSIMILIANO, TOMBOLATO GIOVANNI BATTISTA.

Si astengono: 

NONNIS MARZANO MASSIMO, PEDRONI MANFREDO.

Si dà atto che per quanto riguarda il contenuto degli interventi, si rimanda alla registrazione del CD-ROM relativo alla seduta.

 Aree Protette

Proposta N° 25/2010

Oggetto: 

SERVIZIO AMBIENTE, PARCHI, SICUREZZA E PROTEZIONE CIVILE - RISERVA PARMA MORTA: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO E DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEGLI INTERVENTI DI TUTELA E VALORIZZAZIONE

ESPRESSIONE PARERI AI SENSI DELL’ART.49 DEL D. LGS. 18/08/2000 N. 267:

REGOLARITA’ TECNICA

[[X] Favorevole          [  ] Contrario

Li, 03/03/2010

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO:

F.to MISELLI MASSIMILIANO
ESTRATTO VERBALE N.° 23 DEL 30/03/2010

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

	Il Vice Presidente 
	 Il Segretario Generale   

	F.to Manfredo Pedroni
	F.to Enzo Cerbino   



CERTIFICATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE (art.124, c.1, D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267)

n. 1643 Reg. Pubblicazioni
Certifico io sottoscritto Segretario Generale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del presente verbale è in corso di pubblicazione all’Albo pretorio dal 02/04/2010 per quindici giorni consecutivi.

Li’, 02/04/2010

Per il Segretario Generale
F.to (Paola Taverna)

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

Si certifica che il presente estratto del processo verbale è stato affisso, in copia conforme, all’Albo Pretorio di questa Provincia dal 02/04/2010 al 17/04/2010 per quindici giorni consecutivi ai sensi e per gli effetti dell’art.124 c.1, del D. Lgs. 18/08/2000, n.267 e non sono state presentate opposizioni:

Lì, 

Per il Segretario Generale

F.to (Paola Taverna)
CERTIFICATO DI AVVENUTA RIPUBBLICAZIONE

Il presente Regolamento, ripubblicato all’Albo Pretorio di questa Provincia dal 18/04/2010 al 03/05/2010, ai sensi dell’art.10 delle preleggi del Codice Civile, senza dar luogo ad opposizioni, è divenuto esecutivo ad ogni effetto di legge.

Li’, 

Per il Segretario Generale

F.to (Paola Taverna)
Copia 
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